EONIKO METZOBIO NOAYTEXNEIO
2XOAH NMOAITIKQN MHXANIKQN
TOMEAZ FrEQTEXNIKHZ

EAAOPOMHXANIKH I
TuApa A-A

2. QONoE€Ig yalwV Kal ToiXol avTioTAPIENS (BapuTtnTag)

Mertaxkivoopevog totyog - Actoyio katd Coulomb

Mépoc B Zyedlaoog toiyv aviietpiEng Papdmrog

Rankine (1857): «otariki» pééodog - MPOYMNOGEZEIZ

Meipapa: Aciog Toixog 1ToU avTioTnpilel ¢npr Aupo Toixog:
1. amreipou Oywoug K

2. Agiog \/
3. KATAOKOPUPOG \/

4. TToU OTPEPETAI
YUpW a1Toé TN /
Bdon Tou (o€ R4
arreipo Badog) —
opI1fovTIa

pETATOTTION O

‘Edagog:
6 5. op1{ovTiO \/
- , _ , 6. undevikn N
T — opo|()pop(pr| x
: EMPOPTION q

MpakTIKA EAéyxovTal ol TTpoUTroBéoelg 2, 3 yia ToiXO + 5, 6 yia £da@og




T1 ocupBaivel av AEN 1o0x00ouv ol Trpoutro0€éoeig Rankine

2. Av o Toixog AEN civai Agiog ... OIATMNTIKEG TACEIG ETTi TOU TOiXOU
EvepynTikh aoToyia [MaBnTikr} aoToxia
>TOV TOiXO 370 £8APOC >TOV TOiXO p 270 £da@og
P, 4
4(_5 _________
o)
Pa

OTTOoU 0 = ywvia TpIPRG Toixou — eddagoucg = 0.5¢

T1 oupBaiver av AEN 1oxUuouv ol trpoutroBéceig Rankine
3. Av o Toixog AEN egival KatakOpu@og ... SIaTUNTIKEG TACEIG ETTIi TOU TOiXOU

Av B # 0, T0TE B = MIKPNA Ywvia (TT.X. 5°)

X

v A
\ X

\ AOYW OTATIKNG I00PPOTTIAC

B |

5. Av 10 £€da@og AEN cival op1{6vTIO ... BIATUNTIKEG TAOEIG ETTi TOU TOIXOU

!
' |t

AOYW OTATIKNG ICOPPOTTIAC




T1 ocupBaivel av AEN 1o0x00ouv ol Trpoutro0€éoeig Rankine

6. Av n emi@opTion AEN gival opoiéuopon
... OIOTUNTIKEG TAOEIG ETTi TOU TOiXOU

Hi H

{1
V1

V1

AOYW OTATIKNG IC0PPOTTIAG

\

2 & KABg TrEpiTITWLOON,

av AEN 1ox0ouv ol Trpoutro0€o0e1g Rankine dnuioupyouvTal
OIaTUNTIKEG TACEIG ETTi TOU TOIXOU

Coulomb (1776): «kivnuariki» pé@odog
XQPIZ MPOYNOGEZEIZ EOAPMOIHZ
loxUel yia KGO cuvOUAOHO TOIXOU-EBAPOUG-ETTIPOPTIONG

1. HAZTOXIA agopd
TPioHa €dAPOUG TTICW
atrd TOIXO0, TTOU
oAloBaivel wg oTEPED
OWHA ETTi ETTITTESOU
ETIQPAVEING AOTOXiOG

2. H ekTiynon tng
OUVIOTOMEVNG WONOoNG
£TTi TOU TOIXOU
TTPOKUTITEI OTTO TNV
I00PPOTTIO TOU OTEPEOU
TPIoCHATOG EdAPOUG,
aKPIBWG TN OTIYMN TNG
AZTOXIAZ

MEO®OAOZ OPIAKHZ IZOPPOIMIAZ




Otwpia Coulomb: ENEPITHTIKH AZTOXIA

Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘ESa@og: un opidovrio (i # 0) , apopTioTo.... Kal e c=0

AaToyia eTTi atroTOdOU ETTITTEOOU ATTO BACN TOiXOU

H
B ______
o)
R A V7 A IZOPPOIIA MNMPIZMATOZ
P, OXI TOY TOIXOY
APAZH = MeTakivnon TTpichOTOG TTPOG TA «KATW» ouvioTapévn T, = fl'q di
ANTIAPAZH = TPIBH ... @opd TTpog 10 «TrAvw»
. B T,=[(- tang)a
SIaTUNTIKA TAoN T (TPIBNAG) AUEAVEI £WG. .. Ty = Togroyiac
T,= tancpf di
N oTiypn NG AZTOXIAZ: 1, = o tang T,=tang

Otwpia Coulomb: ENEPITHTIKH AZTOXIA

Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opilovTio (i # 0) , apopTioTO.... Kal ue ¢=0

T,=tang
F=(T2 + N2)e

Aoulelw pe F

H A pe (T,, M)
R 2 ......
®+(90-0)
Auvdpueig Métpo Alvon (WG TTPOg opIT.) e ; \ ........
+ 6 “".“""‘

W YEpﬁdééV 90 B W

F 2 +(00:0) b

Pa 2 B+6 (p+(90-9) .........

Auvapo-troAlywvo




Otwpia Coulomb: ENEPITHTIKH AZTOXIA

Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)

‘Eda@og: un opidovrio (i # 0) , apopTioTO.... Kal ue ¢=0
T, =tano

F= (T2 +12)12
T,=F sing
= F cos@

H : ) ' 1, DouAeiw pe F
. L N avri ye (T, V)

|\

EmriAuon: 20oTnpa 2x2
2F, =0 — P, cos(B+0) = F cos[p+(90-0)]

$F, = 0 — P, sin(B+5) + F sin[g+(90-8)] = W
fl vOuos I i +(90-6)
TWV AUITOVWV:  sine-g)  sin[(B+3)+@+(90-8)] " Auvapo-moAdywvo

Otwpia Coulomb: ENEPITHTIKH AZTOXIA

Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opilovrio (i # 0) , e optio Q .... kal ue ¢c=0
Q Q

‘[ o
’ """ T, =tano

F=(T2 + N2)12

Aoulelw pe F
avTi pe (T,, V)

o

v e

_Al;ipalg MéTpo Alvon (wg Tri%g oplz.). ............................... COR g S ’
w YE gasov 90

Q YVWOTO a

F ? ¢+(90-0)
P

? B+0

a




Ocwpia Coulomb: ENEPIHTIKH AZTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opilovrio (i # 0) , ue (pogﬂ’o Q .... kal ye ¢=0

N\

T, =tano

N e N
F=(T2 + 1212
I3 = Aoulevw pe F
H : ‘-“"_ : | avTi pe (T,, V)
_jé:.’.. / R \
6 . ’
IR 200 p .............................. 970

a
Auvapeig MéTpo A/von (wg Tpog opid.)
w YE pasov 90

Q YVWOTO a
F ? ¢+(90-0)
P, ? B+

Ocwpia Coulomb: ENEPIMHTIKH AZTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opidovrio (i # 0) , apopTIOoTO.... KAl JE ¢ # 0

ouvIOTAPEVN OUVAN
OPIOKNAG avTioTaONG

T, = fT di = f(TC + 1)l

APAZH = MeTakivnon TTpiocuaTog

TTPOG TA «KATW» T, =ﬁc + o tang)dl
ANTIAPAZH = TPIBH + >YNOXH
... pOPA TTPOG TA «TTAVW» T, ={Cd| + taneg| o dl

TN oTiyun TnG AZTOXIAZ:

To=cL+tane ' =C +T,
T,=T.+T,=C+ 0 tang




Ocwpia Coulomb: ENEPIHTIKH AZTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)

‘ESa@og: un opilovTio (i # 0) , a@opTIoTO.... Kal ue ¢ # 0
T,=C+ T,
T,=cL + tang
F=(T,2 + 1212

Aoulelw pe F
avti pe (T, V)

---------------------------------------------------------
S

Auvapeig MéTpo A/von (wg Tpog opid.)
w YE,jpasov 90

C clL 0
F ? @+(90-0)
P, ? B+d

Ocwpia Coulomb: ENEPIMHTIKH AZTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opi1lovtio (i#0) , ueQ =01 oy, yMec =01 oy

T,=tang
F=(T2 + N2)e

‘e
0
0
0
‘e
0

.

‘e
0
0
0
0
0
0
0
‘e
»

H A(Jo-n au-rr'] givai o-uva'pTrlo-n NG wiiag 0 0 ; '.‘.“.‘ ........... Aa..
MNa kdbe ywvia 8 — diagopeTikn P, (katd HETPO)

‘OAeg ol dia@opeTIKEG P, HOBNMATIKA ATTOOEKTEG Aﬁoalé

Moia i 1P, (= P,) emi ixou; ¢+(90-6)
ola gival n wpaypartikn P, (= ) £1Ti TOU ToiXOU; AUVapO-TTOAGYWVO




Otwpia Coulomb: ENEPITHTIKH AZTOXIA

Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un op1lovtio (i#0) , ue Q=01 Ox1, ye ¢ =0 1} oI
Auvopuo-ToAUywvo:
MNa va pokutrrel P, > 0

Oa mrpémel @ + (90 — 0) <90 —
—0>0

T,=tang
F=(T2 + N2)2

lewpeTpia: AGUAEL E
MNa va utrdpxel rpiocpa, Tou ou suprs
va wBei Tov T0ix0 (P, > 0): avri pe (Te, 1)
Oampimel8<90+B8 B WM. |/ \P ™.
P. 4 P, BV 0 3087,
0
P 90+
Moia gival n wpaypatiki P, (= P4) emi Tou Toixou; (p+(90A-3\)/apo-Tro)\0vwvo

Oszwpia Coulomb: ENEPIMHTIKH AZTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opi1lovtio (i#0) , ueQ =01 oy, yMec =01 oy

Na MHAENIKH peTarotrion Toixou
... OUdETEPEG WONOoEIg P,

T, =tano
MNa peTaTOTTION TOiIXOU «TTPOG TA £§W» F=(T2 + 212
... Ol WONOEIg pEIWVOVTal

H AZTOXIA 8a TrTpoKUWEl JE TNV
1" padnuaTIKa arodeKTH AUon

-max{P,} = Py 5
P, A - TTpiopa Ye O = BC,A o g
o)

Aoulelw pe F
avTi pe (T,, V)

P Oca 90+

Moia gival n paypaTikn P, (= P4) emi Tou Toixou;




Ocwpia Coulomb: ENEPIHTIKH AZTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opilovtio (i#0) ,ueQ=0kaic =0

T, =tano
F=(T2 + N2)2

‘e
0
0
0
0
.
0
.
0
0
0
0
0
0
0
‘e
0

-------------------------------------------------------

) 2 sin(@+ P)sin(@—i) |
cos” feos(0+ 3 ){1 i \/ cos(d + B)cos(i = B)

Eidikr) AUon, TTou &€&V €XEI YEVIKA EQAPUOYN

Oszwpia Coulomb: MAGHTIKH AXTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opilovTio (i # 0) , apopTioTO.... Kal ue ¢=0

AcToyia etTi eTTITTEdOU ATTIOG KAioNg atrd BAon Toixou

IZOPPOIIA MPIZMATOZ OXI TOY TOIXQOY
APAZH = MeTakivnon TTpiocuaTOq TTPOG T «AVW» ouviotapévn T, =T, dl
ANTIAPAZH = TPIBH ... @opd TTpOg T «KATW>

dlatunTikA Tdon T (TPIRNG) AUEAVEl £WG... T, = Taooyiac

T, =ﬁ tang)dl

T,=tane| o dl

N oTiypn NG AZTOXIAZ: 1, = © tan@ T, =tang




Otwpia Coulomb: MAOHTIKH AZTOXIA

Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)

‘Eda@og: un opidovrio (i # 0) , apopTioTO.... Kal ue ¢=0
F=(T2 + 1212

Auvdpueig MéTpo A/von (wg Tpog opid.)
W VEpBaéév 90

F ? 90-(¢p+0)

P, ? 5-B ,
Auvapo-TToAUywvo

Otwpia Coulomb: MAOHTIKH AZTOXIA

Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)

‘Eda@og: un opilovrio (i # 0) , apopTioTO.... Kal ue ¢=0
F - (TGZ + 2)1/2

EtmriAuon: 20oTnpa 2x2
2F, =0 — P, cos(5-B) = F cos[90-(¢+0)]

ZF, = 0 — P, sin(5-B) + W = F sin[90-((+6)]

A VOHOG Py ) w

TWV NPITOVWY: sin[(¢p+6)] ~ sin[90-(p+8)-5+B] Auvapo-TTOAUYWVO

90-(¢p+0)




Ocwpia Coulomb: MAOGHTIKH AZTOXIA
Toixog: un katakopuog (B # 0) , un Aciog (0 # 0)
‘Eda@og: un opidovrio (i # 0) , ue @optio Q ... kai pe ¢c=0

H
Vv
Auvapeig MéTpo A/von (wg Tpog opid.) P
W YEpBGBév 90
Q YVWOoTO a Auénon e
F ? 90-((+6) P, w
Q=0

Py ? 5-p ( ) e0es0) QY D\

Oszwpia Coulomb: MAGHTIKH AXTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opilovrio (i # 0) , ue @optio Q .... Kai ye ¢=0

Auvapeig MéTpo
W YEpBaaov
Q YVWoTO

F ?

Py

?




Ocwpia Coulomb: MAOHTIKH AZXTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
"ESa@og: un opidovTio (i # 0) , apopTIoTO.... KAl ue c#0

AcToyia e1Ti eTTITTEdOU ATTIOG KAioNg atrd BAon Toixou

IZOPPOIIA MPIZMATOZ OXI TOY TOIXQY
APAZH = MeTakivnon TTpiopaTog TTpOg T «AVW» ouvioTapévn T, = fl'q di
ANTIAPAZH = TPIBH + ZYNOXH pe @opd TTpog Ta «KATW»

T, =ﬁc + o tang)dl

T, = ﬁil +tang| o dl
M oTiypr NG AZTOXIAZ: Ty =T, + T, = C + O tang T,=cL+tangp ' =C+T,

dlatunTIKA Tdon T (TPIBAG) AUEAVEl £WG... T, = Tooroyiac

Oszwpia Coulomb: MAGHTIKH AXTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)

‘Eda@og: un opilovTio (i # 0) , a@opTIoTO.... Kal yge ¢ # 0
F - (T(p2 + 2)1/2

H
N N
Auvapeig MéTpo
W YEpsaaév
C cL




Ocwpia Coulomb: MAOHTIKH AZTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un op1lovtio (i#0) , ue Q=01 Ox1, ye ¢ =0 1} oI

T, =tang
F=(T2 +

2)1/2

H AUon auTnh €ival cuvapTtnon Tng ywviag® el . P
Ma kabe ywvia 8 — diagpopeTiki) P, (katd pérpo)
'OAeg o1 dlagopeTikég P: pabnparika armodekTég Auoeig 90-(¢p+6)

Moia givar n wpayparikn P, (= Pp) etri Tou ToiXOU; Auvapo-TToAGYWwVo

Oszwpia Coulomb: MAGHTIKH AXTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opi1lovtio (i#0) , ueQ =01 oy, yMec =01 oy

Avuvapo-mmoAUywvo:

Ma va pnv wpokumTel P, — oo

Oa mrpétrel 90 — (@+0) > 6-f —
—0<90 -9 - (5-B)

/Ta = tano

FewpeTpia: *\J
Mo va pnv TPoKUTITEl P ‘B F=(T2 + )12
«OaTrEPIOPIOTO» TpioHa (P, — oo): :
Oa TTpéTTel B > i g i 3
6 A
B :

--------------------------------------------------------------------

U
>

—, O=> 0
: 90-¢-(5-B)
Moia gival n wpayparikn P, (= Pp) emi Tou ToixO0U;

Auvapo-TroAlywvo




Ocwpia Coulomb: MAOHTIKH AZTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un op1lovtio (i#0) , ue Q=01 Ox1, ye ¢ =0 1} oI

MNa MHAENIKH peTarotrion Toixou
... oUdETEPEG WONOEIG P,

Mo JETATOTTION TOIXOU «TTPOG TA HECTO»
... Ol WONOEIg augdvovTal

H AZTOXIA 8a TrpoKUWEl JE
TNV 1" HABNUATIKA aTTOOEKTA AUOH

-min{P_} = Pp

Pp A 1\ TPioMa NE B = BC,P :
i |
i |
e . iy UL
p, fozz===- ettt [
°of ! 5 ]
————O=p 0

Moia givar n wpayparikn P, (= Pp) etri Tou ToiXOU;

Auvapo-TroAlywvo

Oszwpia Coulomb: MAGHTIKH AXTOXIA
Toixog: un katakopuPog (B # 0) , un Aciog (& # 0)
‘Eda@og: un opilovtio (i#0) ,ueQ=0kaic =0

90-(@+6 )

cos” (¢ + f3)

) 2 sin(0 + @) sin(@P +1) 2
cos” fcos(0— ) {1 * \/cos(é_— ) cos(i — B)

Ei1dikr) AUon, TTou Bev €XEl YEVIKN EQapuoyn




Otwpia Coulomb: MAPATHPHZEIZ
1. 2XETIKO uEyeBog P, & Pp kal O 5 & O

=== min{P_} = P,

Ocp~45-9/2<45

OCJ&z45-F¢ﬁ2>45

S ————- Sy ————
[y I —————— N ——

i

------ max{P,} = P

p——}

i e @ 90-9-58) Oca 9048

2. Qewpia Coulomb: IooppoTria duvauewyv, OxI POTTWV

... TNy avakpieiag
... Kauia avagopd ag onueia epapuoyng Twv P, & P,

Oszwpia Coulomb: MAPATHPHZEIZ
3. AkpiBeia pe6odou

TTPAYMATIKI ETTIPAVEIQ OAICBNONGg TTPAYMATIKI ETTIQAVEIQ OAICONONG

ETTAPKAG TTPOCEYYION QVETTAPKAC TTpoCEyyIon — P, akpIBAG (O < ¢/3)
— P, akpIBAg P, utrepekTipnon (6 > @/3)

4. TutmKEC TINEC ywviag TPIRRS €dAPOUC — ToiXou O
0 =(0.5-0.6)p yia Toixo amré okupodeua
0 =(0.4-0.5)0 yia toixo atmé xaAupa




Ocwpia Coulomb: MAPATHPHZEIZ
5. Zxéon Coulomb - Rankine

Orav:

i=0° (opilovTio £00POC)

6 =0° (Agiog TOIXOG)

B =0° (kaTakOPUEPOG TOIXOG)

ol dUo péBodol (Rankine & Coulomb) divouv Tautéonua
anonAécpam vla TIG ouwomuévsc wolnoeig, dnAadn

—sing _ ¢. 1
=— =—JH tan" (45" ——)=—
yH 1 +sin @’ 2 yH K 2 2 MK,
l+sing _ . 1
— — M tan" (45" + ) =— H'K
J,H —sin ¢’ 2 yH K 27 2 Ky
Emiong mpokumrer:  Og 5 =45+ ¢/2 Ocp=45-09/2

.. kal eUAoya ol ouvioTauéveg P, , P, aokouvTal o€ Uyog H/3

Oszwpia Coulomb: MAPATHPHZEIZ
6. MMoia n emmidpacn TN TPIRNS Toixou — £dAPOUC;

H Tp1BA peiwvel (Aiyo) Tnv P, H 1p1Bn audavel (TroAu) Tnv P,




‘EAeyxol EvoTtdOsiag Toixou Baputntag

BAua 1

MpwTa eKTIMWVTAI:

* 1 evePyNTIKA wOnon Py

* n madnTikA wenon P,

oW Kal YTTPOCTA aTTd TOV TOiXO

H exTipnon Twv P, ka1 P, yiveTai:

e HE OAOKARpWON TWV opPIfoVTiwV
Tdoecwv Katd Rankine, i

* ME aTTEUBEIAG EKTIUNON TWV
wonoewv katrad Coulomb

H extipnon cuptrepIAapfavel Ta
onUEia EQAPUOYNG TOUG (TT.X. Z,
KQI Z, METPOUHEVA KATOKOPUPA
atrd 1 BAon Tou ToixXou)

H ekTipnon Twv z, kai z; yiverai:

*  ETTOAKPIBWCS HECW OAOKARPWONG
katd Rankine, n

* TIPOCEVYYIOTIKA (0€ UWog H/3 Kkai
h/3, ouvnBwg) katd Coulomb

‘EAegyxol1 EvotdOsiag Toixou Baputntag

BAua 1: P P
Aua 1: P, ki Py (2, kat 2) AAAEG SUVAEIG ETTI TOU TOiXOU

BApa 2
* ’lId1ov Bdapog Toixou W, = y.E.
------------------------------ A KOl OnueEio EQapuoyng Tou (X,,)
(T1.X. Y; = 24 — 25 KN/m3 yia
dotrAo Kai orTAIouEVO OKUPOOEUQ,
E, = BH yia opBoywvio roix0)

* ECwrtepikni duvaun F (dieuBuvon,
Popd, ONUEIO EPAPUOYAG)

—

* [vwpiloupe OTI [e,| << €, ONAADA OI P, kal Pp eV
TTPOKUTITOUV VIO TNV id1a HETATOTTION TOiXOU.

* H petakivnon Toixou yia Py gival «peydaAn», oTroTe OcwpoUE:
OXeOIACOUE I VA... U OUMPEI.
, , , L o/
+ [ perakivnon 1oixou &/H = (1 £wg 2) |g;,,| TTPOKUTITEI ] ]
K =oy/0, = K,/ 21 K, /3 oTo katavtn £50¢og. omou f =2 éwg 3

» To katdvTn £€da@og TTaXoUG h UTTOPEi va UTTOOKAPEI
udpauAIKd, A va agaipedei katd AdBog oTo PHEANOV




‘EAeyxol1 EvotdOsiag Toixou Baputntag

BApa 1: P, ka1 P;, (2, kai z,) Bripa 3: ‘EAcyxog évavti OANIZOHZHE
|‘ i il

BApa 2: AANeg duvapeig (W, , F)
F

OuVvIOTAEVN OUVANN
OPIOKNAG avTioTaONG

APAZH: Meraivnon Toixou Tpog 1a apioTepd («€8w») o _ (1 (o o)
MEOw oAioBnong oTo eTTiTTedO TNG PACNG TOU TOIXOU ob = Jlab =0 = [ 1ich T Tob

ANTIAPAZH oTtn Baon (base) Tou Toixou Top= f(cIO +
= 2YNOXH + TPIBH pe @opd mpog Ta de€Id
Top= fcbdl + taneg, { di

Tn omiyun 1ng OAIZOHZHZ (aoToyiag):

Ta’b - ch + T(pb - Cb + tan(pb Tq

tang,)dl

‘EAegyxol1 EvotdOsiag Toixou Baputntag

BAua 1: P, kai Py (2, Kai 2,) Bripa 3: ‘EAeyxog évavti OANIZOHZHZ
Bua 2: AM;C duvapeig (W, , F) AiGypappa EAcuBépou ZWuatog
=W, + Fsina +

2P =0, B sin(+B) - (B/Msin®

Auvdpeig oAicOnong Katd PrnKog Tou
eITTEdOU OAICONONG (BAON TOU TOiXOU)

P, cos(d+B)

Auvdapeig avtioTaong Kartd PrKog Tou
emTTEOOU OAiICONONG (BAON TOU TOiIXOU)

c,B + 'tang, + (Pp/f)cosd’ + Fcosa

APAZH: METGKiV’r]OT]’TOI'XOU SuvteAeoTric Aopaheioe
TTPOG TO AIOTERG («£50)~) évavti ONIZOHEHE
ANTIAPAZH otn Bdon (base) Tou ToiXOU

= 2YNOXH + TPIBH pe @opd 1mpog Ta delia Auvépeic AvtioTaone
Tn omiypn 1ng OAIZOHZHZ (aoToyiag): Y, =FS,, =

Tap = C,B + ['tang, Auvdapeig OAicOnong




‘EAegyxol1 EvoTtdOsiag Toixou Baputntag

Brpa 1: P, kai Py (2, KOt Z,) BrApa 3: ‘EAeyxog évavti OAIZOHZHZ
Brpa 2: A)\)\;g Suvapeig (W, , F) TuvteAeoTrC ATQaAgiog
O\ évavil ONIZOHZHE
!
B
s c,B + l'tang, + (Pp/f)cosd’ + Fcosa
: Yo)\ = FSoA =
- P, cos(d+P)
H X
B.. omou ' = W, + Fsina +
, WTI : IZ + P,sin(3+B) — (P,/f)sin
== a
y.P P/f/¢z.p... .................................
— Y°A=FS°)‘21.3
tang, c,B
] EvaAAOKTIKA:
2NMUEIWOEIG:
1. Av |6|c? £0agog qploTspa-ésﬁla’é = 6” c,B + tang,
2. 21n Bdon Tou Toixou, N JIETTIPAVEID €ival y \=
, - - - OA —
TTI0 TPAXIA ATTO TIG KATOKOPUQPES TTAPEIEG: P, cos(d+B) - (Pp/f)cosd’ - Fcosa
tang, = (2/3 éwg 1.0)tang \ , '
3. AvtioToixa: ¢, = (2/3 éwg 1.0)c, Auopevis 6pdon  Euueveic SpAoeig

aAAG AOyw TG “dedopévng” oAioBnong, iowg ¢, = 0

‘EAeyxol1 EvoTtdOsiag Toixou Baputntag

Bapa 1: P, kol Py (z, kai z) BApa 3: ‘EAeyxog évavti OAIZOHZHZ
BApa 2: A)\)\Igg duvapeig (W, , F) BAua 4: EAcyxocg évavti ANATPOIMHZ

Q): onueio TTEPIOTPOPNG TOiIXOU
... Kal yovadiko onueio eTapnig Baong-eddgpoug

Aidypapua EAeuBEépoU ZWPaTOg

Potrég AvaTpotriig _ : 3
Vipwame 10 Q (1) A CoS(3+B) z, — P sin(d+B) (B — z,tanp)
3 : Pp/f)sind’ & Fsina éxouv
Potrég EuoTa0eiag : ( ,

vOpw o6 10 Q @ WX, + zp(P,,/f)cosé + Fcosa H HOXAO?;g(QIOT\CI)G; 0, W




‘EAeyxol EvoTtdOsiag Toixou Baputntag

Bpa 1: P, kai Py, (2, kai z))
BApa 2: AANeg duvapeig (W, , F)

T
Zp

LBl

2NMEIWOEIG:

1. O1 2 ouvioTwoeg TG Py
Bewpouvrtal padli otov
TTAPOVOUAOTA Tou Y, yiaTi
OUVUTTAPXOUV opifovTag TNV Py
2. Av UTTApXElI HOVO TTEPICTPOPN)
(Xwpig oAioBnon), icwg dev
uTTapxel Pp

5m12

BApa 3: ‘EAcyxog Evavt OAIZOHZHZ
BApa 4: ‘EAcyxog €évavti ANATPOIHZ

2uvTteAeoTG Ac@alAcgiag
évavtl ANATPOIHZ

Potrég EuoTdBeiag

You = FSav =
Potrég AvaTpoTriig

Wix,, + z,(Pp/f)cosd’ + Fcosa H

Yc(v = FSGV = .
P,cos(0+B)z, — P4sin(d+P)(B—z,tanP)

Y, =FS, 215

EvaANOKTIKA:

O1 eupeveig potrég z,(Pp/f)cosd’ kal Fcosa H,
MTTOPOUV va BewpnBouv pe apvnTIKO TTPOCNUO
OTIG POTTEG AVATPOTTAG (TTAPOVOPAOTHG ToU Y,)

2UMBIBAOCTO WONCEWY — HETATOTTICEWYV TOIXOU;

ZupBarika: K, kai K /f .... oTig 2 TTAgupég Tou ToixoUu

‘EoTw Agiog, KATakOpu®Og TOiX0G OKUPOBEPATOG (Y, = 25KN/m3) TTou avTioTnpidel
¢npen auuo (c=0) pe ywvia 1pIBAS @=37°. To £€dagog cival opI{OVTIO Kal aPOPTIOTO.

A Rankine
T E=20MPa, v=0.3 G, =©
¢ ¢=37° y=20kN/m3 Ol\aA: kq o
L L> K\—, 4._____9“3:}0 BT, — Bt st
A Trsin27 Gy, = xH=20-8=160
2 '\T/ ¢L——-$% 4 ‘ B
r‘—, kf’:—'-" G_\AB: )4:\6—\/32 4‘0 LPO&
2.5 B it ™ "7 oo j et e T S T M Y
VAT O
\'\i,:%]boxzhzleo GLPA: K,-00, =0
/o l&:"i 4ox& efgalt Tt mmmroTooteTTe—
p ™ - K‘h =20x72. =40
4" I 8/3=22.6Fm J
e " T3 40 &‘fr: KPc;r—_LwUfO:%o
. 10 T e s i P

awd \/\)T:‘KTE\'-’— 23:8!25:5(1) m/m




2UMBIBOOTO WONCEWY — HETATOTTICEWYV TOIXOU;

2upBarika: K, kai K /f .... oTig 2 TTAgupég Tou ToiXoU

‘EoTw Agiog, KATakOpUPOG TOiX0G OKUPOBEPATOG (Y, = 25kN/m3) TTou avTioTnpidel
¢npen auuo (c=0) pe ywvia 1pIBAG @=37°. To £€dagog cival opI{OVTIO KAl aPOPTIOTO.

‘EAeyxol EuotdBelag Toixou BapuTtntag

OAISOHSH ANATPOITH
Pa=160 it Pa=960
8o - /o ‘ir_ ﬁ;/: 8o=Ih/ v z?/;r
T Y3 QT
s )
N =Wy =500 KN 4, 2.5) , (RR) (%)
(s )+ 3
Ta=Ntoud, =N fow33°= 333 1 it ()2 >
B (%)
\1/02__ Iu+(n3r/9.l: 33+ 530:2"3 T T €% +33 o
IA 160 426.7

2UMBIBLAOCTO WONCEWYV — HETATOTTICEWYV TOIXOU;

2upBarika: K, kai K /f .... oTig 2 TTAgupég Tou ToixoU

Ti1 METOKIVOEIG TTPOKAAOUVTAI OTOV TOIXO;
AOGYW EAQOTIKWV TTAPANOPPWOEWV TOU £DAPOUG, aPOoU ATTOKAEIOTNKE N OAICONON Kal avaTpoTh

2TpoPr w Adyw M

fo-bha_J} | T
'—7_"“ -
7N W = _M s K= Z G b~
K, road-v)
M= WA' gé - EZE %— = 33{»3 \Nm/m G= E/201+) =o?oooo/-?-6 = 7700 kfa
Hml\/ =Wr=500 tN/, Ky = K,??/?_oaox)) ,.ra'—z- 38 860 kN-m/rod
ek .
74___

TH=- “%/2 = 30 W,

(< To = 370) w =373 /38860 = 0.01rad

(3nA. w=0.01x180/T = 0.69)




2UMBIBAOCTO WONCEWY — HETATOTTICEWYV TOIXOU;

2upBarika: K, kai K /f .... oTig 2 TTAgupég Tou Toixou

TiI METOKIVOEIS TTPOKAAOUVTAI OTOV TOIXO;
AOGYW EAQOTIKWYV TTAPAPOPPWOEWYV TOU £DAPOUG, aPoU ATTOKAEIOTNKE N OAICONON Kal avaTPoTIN

Opi1dévTia peTakivion u Adyw H

Pa=160
80 = \??/'2. __\,I\}_T_*‘l_;/g
—'Tq
Iy

M= WA'gé - %%:3}3\4\1«1/‘“

o~ K =-2x7700 _ go00 ¥
x -—

o N/ =Wr=5o0 B4, 2 —0.30

e s ‘?A-‘ ‘PP/Z - R0 k(\'l/m u=80/9000 =0.009m

(H << Ta=377)

2UMBIBAOCTO WONCEWV — HETATOTTICEWYV TOIXOU;

2upBarika: K, kai K /f .... oTig 2 TTAgupég Tou ToixoU

Ti1 METOKIVOEIG TTPOKAAOUVTAI OTOV TOIXO;
AOGYW EAQOTIKWV TTAPANOPPWOEWV TOU £DAPOUG, aPOoU ATTOKAEIOTNKE N OAICONON Kal avaTpoTh

- A W
V]
Pa=160 \\ A = u+wH
A= craToTiion \ B
80 — WP/'Z _}WI_ { | 3/3 F'COCXOU . © \‘ = 0.009 + 0.01x8
TTQ ‘\ - = 0.09m
" —i e

=

8/ -P I“({OT\ “EV EPJ’O':” (avn[/xi'-l.)n) ][o)oa./_‘pffcum
M= B % - 2.5 =333 ko

—r o = Q,V"Z‘l’—f‘npagﬂlié‘fﬁd eEa'?N‘If

N A
M l\/ =Wr=500 N4, E = H = 0011 > g, ~0.005
( 1. Metatotrioeic MH MHAENIKEZ,
=il ‘PP/Z - 2o/ TapoTl Y, = 2.9 ka1 Yy, = 1.6

(H << T,=33%) 2. (UIKPEG) UETOTOTTIGEIG TOiXOU

oupBaTég pe dpaoelg P, kal Pp/2




Narti oxedlaopog Toixou pe K, avri yia K ;

‘Eotw Xprion K, ... ka1 a1rd Tig 2 TTAEUPEG TOU TOiXOU

t _ | M = 294 t0 _ Ao B
g oL VIJT %IES—?(KOBH)H-—?)QO-'—“— > lPA—'1GDTH_ m
—QLKOZS‘*L Y & 80 m
] B

A
Aovgvua AP = lE; -IPOO( =300 % >>160-860

Ao N/ K &;go%
4
MNa va emTEUXBOUV 01 EAAXIOTEG ATTOOEKTEG TIMEG OUVTEAEOTWY QOQPAAEIAg
Fo3F°) + B o
Yo o Wrden3¥0+ Kot 5 (B58xBrrbedP) 420 45

[PoS 320
= B22€m~

e 258 B 4+ 20(%
ﬁv__wfiﬂ»n,,x(?)) e + (33245

Rr(3 5208
: ... MO aXpe€iaoTn augnon, yiati uTTdpxouv
= B ?3.6m..évavniTou B =2.5m eAAOTIKEG PETAKIVAOEIG KOl OTPOPES

TTOU ATTOMEIWVOUV TNV P, ... o€ Py,

2XeO0I00HOG YIa CUCTNHO AVTIOTAPIENS

2XEQIONOHOG EVAVTI 2 OPIAKWY KOATACTACEWV

1. AoTtoyia edagoug
OPIAKH

2. 2TATIKA I00pPOTTia TOiXOU | KaTtdoToon

OAiobnon-Avatpoti AZTOXIAZ
3. ©pauon 10i¥oU

‘EAeyxo¢ eowT. duvdpewyv (M,Q,N) _
4. Mn-avekti kaBilnon/TTepioTpoPn 10iXOU OPIAKH
M.X. kKaBi{noeig wg BepéAio | kaTdoTaon

5. Mn-avekTA kabidnon, opildvria petatommon eddgouc | AEITOYPTIAZ
TT.X. KaBICNOEIG TTIoW aTTO TOIXO — PNYMATWOEIG O€ KTipIa

(1)
Dépouoa IKAvETNTA (WS BEPEANIO) — Edapouny. Il + OcueAiwoeic
AvOoywon oKappaTtog (Aoyw atro@opTion ) — EI10IKG Oéuara OcueAiwoewv
AoToyxia okdppaTtog (Aoyw udpaul. uttookagng) — Edagouny. Il + Eidika l'ewr. Epya

OAIKA aoTdfe1a (WG TTPAVEG) — Edagouny. Il + Eidika lewr. Epya




